
Pøirozené. vìtráníPø. È. 3

Zadáni:Prp místnogt dle obr. 89 semá urèit obj<fmovýprutok vzduchll infjltrací a oteVøeným dvoukøíd-
lovýmpknem. veltkost fl.er8.Èf1ích()tVortj. vìtrací šachty a veltko!;t saroo~ovéhlavice pmèíslo
výmìnyvzdllchu .~.= 5 h"', .rychlogt vìtru vy.."", 6ms"a a.erodyn8l11iclcý sollèinitel A = 1.

J. Výchozl hodnoty: t. = -15 °C,<f>e

Pi = 1,162 kgm"3,

provzdušnosti

2. Vi!tránl infiltraci
a. Vliv rozdílu teplot

- rozdíl tlaku
- objemový prùtok

b. Vliv vìtru
- rozdíl tlaku
- objemový prùtok

C. Vliv rozdílu teplot a vìtru
- objemoVý prùtok

3. Vi!tránl oketmlm ktldlem
~ šíøka køídla. a = 0,65 m, Výška. b = 2,0 m,
- objemoVý prùtok vzduchu

ti ~. 20"C, <Pt = 40 %,. OF 60 m3, P. == 1,329 kgrtl"3J

(výpoèteno dle pø.l) délka spáry okna I = 8,8 m. souèinitel

i = 1,4.10"" r•r3s"l/mPaO.67

= 80 %,

L\Pt = h.g.(Pe- Pi) = 2.9,81.(1,329 - 1,162) = 3,28 Pa

Vpt = i.l.Apf = 1,4.10-4.8,8.3,28°.67 = 0,00273 m3s-1

~v = o, 5.A. v2v.Pe= 0,5.1.62.1,329 = 23,9 Pa

Vpv = i.l.Ap~ = 1,4.10-4.8,8.23,9°.67=.0,01033 m3s-1

Vp.i= t,4.10-4.8,8.(3,2~+ 23,9)°.67=0,01126 m3s-.1

výtokový souèinitel~ == 0,67



4. Vttránt aeráct

Objemový prùtok vzduchu Vp je pro rovnost ploch pøívodního Sp Ii odvodního otvoru
vztahem

V =" "5S h.(p., - Pf)
P "t,"t. p.fJ.. pe + Pf

Pro objemový prùtok Vp = X.O = 5.60 m3h-t = 0.0833 m3s.t platí

1 4,45.~ h.(Pe-P/) 4,45.0,67 2,5.(1,329-1,162)-- - =>Sp - Vp Pe+PI - 0,0833. 1,329+1,162

Sp"= 0,06824 rn2,navrrena velikogt otvoru 0,225 xO,300 rn.

5. Šachtové vttráni

Rychlost proud,ìni vzduchu pro výšku šachty h = 5 m a teplotu t cI == -5 PC

= 121 ms-1,
v =04 2.g.h.(t,-te1) =04 2.9,81.5.(20t5)

B ,. 273 + te1 ,. 273 - 5

Pro plochu šachty S. platí

S = Vp = 0,0833 = 00688 m2s Vs 1 21 '
,

Provypoètenou plochuje navržena šachta
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Obr. 89 - Pøirozené vìtrání

6. $ach/ovì vttránt se samo/ahovOu hlavici

Pro Vp = 0,0833 m3s-l, rychlost vìtru vy = 6 ms-I platí pro pøedbìžný pri1mìr hlavice

d _1 8 jVp = 1 8 /°,08.33 p - , . Vv ,. 6

Rozvinutou délku L zahrnující tlakovou ztrátu vloženými odpory pro souèinitel ~ "= 1.5 a délku
šachty I:::: 5 rn lze vypoèíst dle vztahù:

dp 0,212L = 1+ (; + 1,2)0 02 = 5 + (1,5 + 1,2). O 02 = 33, 62 m
,. ,

Uèinný tlak pøi zanedbání vliw rozdíll1teplot

Sp dán

s prùøezem 0,3 x 0,25 m.

KFZ A-A'

= 0,212 m

ApIJ == o, 025. v2v.g == 0,025.629,81 == 8,83Pa
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Prùmìr sarnotahové hlavice d.

Pro vypoìtenou hodnotu je dle pøíI. P18

Zadáni: Úkolem je navrhnout soustavu nuceného
14.3 x 18 x 3.4 m s poètem 145 osob. distribucí

nýrn potrubím.

1. Výchozi hodnoty
Teplota vnitøního vzduchu t;"'" 21°C. dá.vkavzduthu
soustavy v extrémním zimním období. vydatnost prodUkce. CO2 jedné osoby Mco == 0.02 m3h-1,

koncentrace CO2 ve vnìjším vzduchu ke"'" 0,0004 m3.m-3

2. UrCeni objemových prt'ltolalvzduchu

- 9bjemovýprùtok vnìjšího vzduchu V.", = Ym.n = 3~gO.145 = 1,21 m3s-1

- objemový prùtok pøívodního vzduchu Vp=y.n=3~go.145 = 2,02 m3s~1

- objemový prùtok obìhového vzduchu Ve = Vp - Vem = 2, 02 -1,21 =0,81 tiPs-1

3. Posouzeni zvolené dávky vzdl,lchu z hledisl«J koncentrace CO2
- koncentrace CO2 ve vnitøním vzduchu místnosti ~

k -
k MC02~ 0 .00.4 0,02_ 000107 3 -3 +i

f- e+ Y -, + 30 - , m.m.....

- maximální pøípustná. koncentrace dle hygien. požadavku kco2 = 0.0015 m3.m-3 tj. 0.15 %.

k; < ~ => zvolená minirI1ální dá.vka vzduchu y pro extrémnÍrocnÍ 6bdobívyhovuje.

4. Øefeni distribuce vzduchu

d - ~.LVp,g - 2.33,62.0,0833,9,81 =0 362 ms- 1000.Aps - 1000.8,83 '

Pø. È. 4 Soustava nuceného vìtrání

Postup: 1. Urèení výchoZích hodnot

2. Urèení objemových prùtokù vzduchu

3. Posouzení dávky vnìjšího vzduchu z hledislqlCO2

4. Øešení distribuce vzduchu

5. Návrh. ~uchotechnického potrubí
6. Grafické øešení

Øešení problematiky zahrnúje návrh vyú&tných prvkù pro pøívod a odvod vzduch1.l z vìtrané místností.

4.1 NlNrh perforo~qnéh9stroPIJ
Pro pøívod vzduchu do dané místnosti se volí 45 % plochy..sJ;ropu tj. Sc""'O,45J4,3.18""' 115,83 m2
- výtoková rychlost ve = h - 1 = 3,4- 1 = 2,4 ms-\

- pomìrná plocha otvoru

navržena samotahová ~400 mm dle TPE120364.Hlavice

vìtrání pro místnost dle obr. 90 o rozmìrech
vzduchuperforovanýrn ètyr1mm-stropem a

y#30 m3h-1 naospbu,kom binovanýprovoz

0,107%

f= Vo 2,02
a.Se.ve> 0,75.115,83.2,4 0,009689
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